
С 1 октября 2023 г для отправок юридических лиц Правительством РФ вводятся экспортные пошлины с 

привязкой к курсу рубля на широкий перечень товаров. 

Постановлением Правительства РФ от 21.09.2023 № 1538 установлены ставки вывозных таможенных пошлин 

на товары в товарных группах кодов ТН ВЭД по списку: 

 01, 03, 04 (кроме 0401, 0402, 0403, 0404, 0405, 0406 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 05 - 08, 09 (кроме 0901 21 000, 0901 22 000, 0902 30 000, 0902 40 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 10, 12 - 14, 15 (кроме 1513, 1515 90, 1516 20, 1517 10, 1517 90 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 16, 17 (кроме 1703, 1704 90 300 0, 1704 90 980 0 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 18 (кроме 1803, 1804 00 000 0, 1805 00 000 0, 1806 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 19 (кроме 1901 10 000 0, 1902, 1905 ТН ВЭД ЕАЭС), 

 20 (кроме 2007, 2008 11, 2008 20, 2008 30, 2008 40, 2008 50, 2008 70, 2008 97, 2008 99, 2009 11, 2009 12 

000, 2009 19, 2009 21 000, 2009 29, 2009 31, 2009 39, 2009 41, 2009 49, 2009 89, 2009 90 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 21 (кроме 2101 11 00, 2101 12, 2105 00 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 22, 23 (кроме 2301 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 24 (кроме 2402 ТН ВЭД ЕАЭС), 

 25 - 28, 29 (кроме 2923, 2936, 2937, 2938, 2939 11 000 0, 2939 19 000 0, 2939 20 000 0, 2939 30 000 0, 

2939 41 000 0, 2939 42 000 0, 2939 43 000 0, 2939 44 000 0, 2939 45 000 0, 2939 49 000 0, 2939 51 000 0, 

2939 61 000 0, 2939 62 000 0, 2939 63 000 0, 2939 72 000 0, 2940 00 000 0, 2941, 2942 00 000 0 ТН ВЭД 

ЕАЭС); 

 31, 32 (кроме 3204, 3208 90, 3213, 3215 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 33 (кроме 3301, 3303 00, 3304, 3305, 3306, 3307 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 34 (кроме 3401, 3402 50 000 0, 3402 90 900 0, 3405 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 35 (кроме 3502 19 900 0, 3502 20 910 0, 3502 20 990 0, 3504 00, 3507 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 36, 37, 38 (кроме 3802, 3808 91, 3808 92, 3808 93, 3808 99, 3822 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 39 (кроме 3907 30 000, 3909 50, 3910 00 000 2, 3910 00 000 8, 3926 10 000 0, 3926 20 000 0 ТН ВЭД 

ЕАЭС); 

 40 (кроме кодом 4014 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 41, 42 (кроме кодами 4201 00 000 0, 4202, 4203 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 43, 45 - 48, 50 - 60, 66, 67, 68 (кроме 6812 80 900 1, 6812 91 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 69, 70 (кроме кодами 7011, 7014 00 000 0, 7020 00 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 71, 72 (кроме 7205 29 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 73, 74 (кроме товаров, классифицируемых кодами 7408, 7409, 7410 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 75, 76 (кроме товаров, классифицируемых кодами 7604, 7605, 7606, 7607, 7608, 7610 ТН ВЭД ЕАЭС); 

 78 - 83, 97 ТН ВЭД ЕАЭС, вывозимые из РФ за пределы таможенной территории ЕАЭС. 

Ставка пошлины составит: 

 0% от таможенной стоимости курса рубля к доллару США за период мониторинга менее 80 рублей РФ 

за доллар США; 

 4% при курсе 80-85 руб. за доллар США; 

 4,5% при 85-90 руб.; 

 5,5% при 90-95 руб.; 

 7% при 95 руб. и более.  

На октябрь размер пошлины будет рассчитываться исходя из среднего курса ЦБ за период с 26 августа по 27 

сентября. В дальнейшем курс будет рассчитываться за месяц до 25-го числа календарного месяца, 

предшествующего периоду применения очередной ставки (то есть ставка на ноябрь будет рассчитываться 

исходя из среднего курса с 26 сентября по 25 октября). 

Минэкономразвития будет публиковать размер ставки на каждый последующий месяц не позднее 26 числа 

предыдущего месяца. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202309210020


Постановление вступает в силу с 1 октября 2023 г. и действует до 31 декабря 2024 года. 

Уважаемые клиенты! Если Ваш товар попадает в указанные выше списки, просим провести его оформление 

в Центре Электронного Декларирования ФТС, провести таможенные платежи и далее, оформлять почтовое 

отправление, что позволит избежать решений о возврате со стороны таможни.  

 


